

АЛЕКСАНДР ПОНОМАРЕВ

СЛУЧАЙНОСТИ

Александр Пономарев

Случайности

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=66171086

SelfPub; 2021

Аннотация

Случайно ли наше рождение на свет? Случайно ли рождение самого света? Случайно ли то, что кажется таковым или это всего лишь кем-то или чем-то тщательно спланированное действие? Ответы на эти и многие другие острые и животрепещущие вопросы вы в этой книге не найдете. Зато, возможно, задумаетесь над самими вопросами, а там, кто знает, может и сами ответите на некоторые из них...

Александр Пономарев

Случайности

Первое матерное слово в своей жизни я услышал от отца – это и понятно, иначе и не могло быть. Ведь отцы для того и существуют, чтобы ребенок знал, что кроме того нежного и прекрасного мира, полного тепла и заботы, мира, который оберегает каждый его шаг, то есть, материнского мира, существует суровая отцовская реальность.

Немногословная, скупая на чувства и объятия, щетинистая, пропахшая табаком, настоящая, мужская, отцовская реальность. И, благодаря этому родительскому дуализму, мы уже с пеленок постигаем двойственную природу самой жизни. Инь и Янь этого мира.

Мы чисты и непорочны перед этим миром, до тех пор, пока нас не отдадут в детский сад или школу, в которых нам дают понять, что некоторые наши привычки, подсмотренные и повторенные за нашими родителями, не совсем хорошие. И это еще мягко говоря.

Так вот, первое матерное слово я услышал от отца. Я в этом уверен именно потому, что дети всегда перенимают привычки родителей, не важно, плохие они или хорошие. А

у моего отца, шофера с сорокалетним стажем, есть привычка материться, уж поверьте!

Только я совершенно не помню когда и при каких обстоятельствах это произошло. Но зато я прекрасно помню те матерные слова, которые произнес мой сосед одним утром, глядя на увесистую ветку старого дерева, упавшую на капот его новой машины.

И я знаю, почему я это помню: появились обстоятельства, которые поспособствовали размещению этой информации у меня в голове. И, если я хочу вспомнить эту пламенную речь, я называю адрес: утро, дерево, машина, сосед. И вспоминаю.

Обстоятельства, которые многие из вас назовут случайными. Но случайностей нет. Так гласит одна старая китайская мудрость: случайности не случайны.

Нужно было сначала вырасти дереву, потом соседу поставить под этим деревом недавно купленную “Мазду”, а затем должен был подуть очень сильный ветер, чтобы ветка дерева сломалась и со всего размаху ударилась о капот. Произошел целый ряд вполне конкретных действий, среди которых случайных не было.

Нам бы хотелось верить в то, что многие события никак

не связаны между собой, что они суть просто явление, которое нужно принять, как должное, как факт. Но это самообман. Никаких случайностей в жизни нет. Китайцы точно были правы.

Вы думаете, что сегодня ночью к вам случайно залетел комар? Как бы не так: это вы открыли ему окно. Затем заснули. Во сне распахнули одеяло. У комара не было никаких шансов пролететь мимо! А вы утром просыпаетесь: как это могло произойти? Случайно?

Случайности не случайны. Кто угодно в любой стране мира всегда недоволен одним и тем же: правительством, погодой, налогами, ценами на жилье и коммунальные расходы, качеством еды, воды, кино, телевидения, газетами, журналами, женщинами, детьми, стариками, солнцем, небом, жарой, морозом, местными, иностранцами, курсом доллара (даже если он живет в США), животными, растениями, таксистами, автобусами, авиакомпаниями, аэропортами, интернетом.

Вы живете у моря? Значит, вы не довольны морем, ветром, холодом и жарой, ранними восходами солнца, слишком мягким климатом, высокими ценами на еду и одежду, бесконечными вереницами туристов

Вы не живете у моря? Тогда вам срочно нужно поселиться

у моря, ведь вы в бешенстве от того, что вы живете не у моря. От того, что вам приходится тратить слишком много денег, чтобы туда добраться. И все равно вам не хватает нескольких недель в году, чтобы насладиться этим чудесным морским ветром, мягким климатом, южным морским солнцем...

Мы не случайно всем этим недовольны. Этого точно кто-то хотел. И, надо сказать, у него отлично получилось. И мы все здесь, именно здесь, где мы есть, только лишь потому, что это кто-то спланировал, возможно даже не осознавая этого сам, и даже привел план в исполнение.

Говорят, что родину не выбирают.

Много лет назад наши предки поленились сделать лодку побольше, чтобы уплыть куда-нибудь, где тепло и море, и теперь мы должны платить деньги, чтобы хоть краем глаза взглянуть на него. И на тех людей, что живут там, которые, в свою очередь, тоже недовольны. Потому, что понимают, что их предки в свое время так разленились живя тут, у моря, что они теперь вынуждены кормить и ублажать приезжих, потому что больше ничего делать не умеют.

А война?

Она тоже не случайна. Равно как и гибель людей. Не бы-

вает пуль, которые промахиваются, не бывает снарядов, которые пролетают мимо. Все всегда бьет точно в цель. Просто цели разные. Просто тот, кто нажимает на курок – не единственный, кто делает этот выстрел. Хотите, назовите это судьбой, хотите – промыслом божьим, но я точно знаю, что люди на войне гибнут не случайно.

И победы тоже не случайны. И поражения. Но главное – победы. Они-то уж точно не от того, что кто-то удачно выбросил кости или поставил на красное.

И даже погода – вещь далеко не случайная. Например, дождь: где-то в одном месте скопилось достаточное количество влаги, которую испаряло солнце и собирал в облака ветер. А потом, в один миг, это вдруг достигло критической массы и испортило людям настроение.

Если бы речь шла не о воде и дожде, посмели ли мы назвать то, что готовится долгое время большим количеством участников просто обычной случайностью? Особенно, если оно способно испортить настроение сразу многим людям?

Ну и, наконец, последнее. Неужели вы все еще думаете, что существует какой-то особый великий сакральный Его Величество Случай, который может повлиять на нашу с вами судьбу и изменить ее, когда мы с вами прямо сейчас летим со

скоростью несколько тысяч километров в секунду в пустом пространстве на крошечном небесном теле навстречу целой галактике? Взгляните на небо: нам всем придет конец, рано или поздно. Никто не спасется.

Солнце и звезды, галактики, черные дыры, черная материя – все подчиняется математическим законам. Назовите астрофизику любую дату, и он начертит вам небо, которое было тогда. С точностью до самой маленькой звезды. И вы думаете, что в такой выверенной системе нашлось бы место случаю?

Пока вы думаете, я знаю точно: нашлось. Только самые нужные и важные вещи. Только то, что никогда не может произойти случайно только так обычно и происходит.

Как давно вы планируете встретиться с друзьями где-нибудь, чтобы вместе душевно посидеть, поговорить, выпить? Давно. Это должно обязательно произойти, но не сегодня, думаете вы. Один не может, второй заболел, у другого жена в роддоме вот-вот родит.

И вдруг бац – сегодня! А как так получилось? Случайно. Никто вам не скажет как, просто так вышло. Звезды так легли. Тот, кто не мог, передумал, второй выздоровел а у третьего жена сразу двойню родила. И все, вы уже сидите и ду-

шевно беседуете в вашем любимом месте.

А дети? В наши времена, о которых принято говорить, как о чем-то новом, чем-то небывалом, вошло в привычку думать о детях, как о долгосрочной инвестиции. Как о том, что обязательно должно быть спланировано, продумано и уж точно тут на случай полагаться нельзя. То есть, это точно самая неслучайная вещь на свете.

Да у нас бы полстраны уже вымерло, если бы не случай. Вспомните, кто как женился. В юности да, все мы хотели к стольки-то годам стать богатыми, потом успешными, заняться свой бизнес, свой дом. Потом уже жениться можно. А только потом – дети.

А в настоящей, не придуманной жизни, все случилось совсем не так. Ребенок, жена, потом работа, а чаще две. Кто помог? Кто подсуетился? Случай. Вот так неслучайные вещи становятся случайными.

Лежит возле подъезда куча мусора. И не один десяток лет, а у кого-то и не одна куча лежит. И вроде как убрать мусор – дело нужное, дело, за которое даже кто-то отвечает. Наверняка даже уже отчитался о проделанной работе и даже премию получил. А куча так и лежит. А потом, глядь – убрали. Аккурат перед тем, как какой-то вышестоящий чинов-

ник посетил ваш двор с проверкой. Заметьте: со случайной проверкой.

Или окно на балконе, которое нужно починить. Думаете, вы его специально почините? Утром, например, в субботу? Или вечером, в воскресенье? Ни утром ни в субботу, ни тем более вечером в воскресенье. Вы почините его ровно тогда, когда наступит зима, начнется метель и задует полквартиры снегом. И вот тогда, ночью с понедельника на вторник, вы, стоя в одних трусах на босу ногу, с молотком и гвоздями, громко матерясь, будете заколачивать ставни на балконе, стуча в такт соседским молоткам.

Мы не привыкли полагаться на случай, но именно там, где мы не привыкли на него полагаться, он нас и выручает. Нас бы не было, если бы не случай. И я тут не о незащищенном сексе говорю, я про вообще все: про работу, на которой вы ждали ждали повышения, да так нарезались на корпоративе, что и сказали самому главному все, что вы о нем думаете. И все, на следующий день ни о каком повышении вы уже и не думаете! А что произошло? А просто вы случайно смешали вино, виски и коньяк в немного непривычной для вас пропорции.

А как мы в любви признаемся? У каждого в голове целый ритуал. Консервативные влюбленные предпочитают цветы,

ресторан, музыку, свечи. Какую-нибудь пламенную речь. Оригиналы и просто жертвы голливудских романтических комедий мечтают заманить свою страсть на крышу, чтобы там, оставшись наедине, накрыть ее плечи своим пальто, обнять сзади и прошептать на ухо самые главные слова в его, или, вернее, уже в их жизни.

Признание в любви – вещь серьезная, к которой нужно подходить со всей ответственностью. Но происходит все обычно не так. Обычно это она говорит: у меня такое ощущение, что я тебе только для секса нужна. И вообще, все мои подруги давно замужем, а я одна, как дура, 23 года, все гуляю с тобой, сама не знаю, зачем. А мне, между прочим, уже один кавалер предлагал за него пойти, только я, дура, отказала.

Что вы можете ответить на это? Только те самые заветные три слова: я тебя люблю. Хотя, конечно, можно было сказать и другие три слова, и скорее всего, лет через 10 вы пожалуете, что не сказали тогда их. Но будет поздно.

Потому что случай в нашей жизни вершит самые неслучайные события.